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参加企業の概要

アンケート項目の例

項目 項目

1 年代 12 資産形成への興味の有無

2 性別 13 貯蓄目標の有無

3 所属 14 資産形成の実践方法

4 勤務地 15 資産形成情報の提供方法

5 家計の収支を知っているか 16 資産形成情報提供のタイミング

6 ねんきん定期便を見ているか 17 大きな買物の相談相手

7 老後のお金で不安なことは 18 ＤＣの残高確認をしたことがあるか

8 老後資金準備の開始年齢 19 ＤＣの掛金額を知っているか

9 国の年金額 20 社内制度の認知度

10 老後資金の不足額 21 社内制度の利用状況

11 何歳まで働くか 22 社内制度を利用していない理由

１

従業員数 回答者数 回答率 実施時期 回答方式

Ａ 非鉄金属 17,800 14,961 84.1% 2018年9月 Ｗｅｂ、用紙

Ｂ 化学 1,500 257 17.1% 2018年11月 Ｗｅｂ

Ｃ その他製造 1,100 547 49.7% 2018年12月 Ｗｅｂ、用紙

Ｄ 機械 1,700 1,372 80.7% 2019年3月 Ｗｅｂ

Ｅ サービス業 6,900 1,588 23.0% 2019年3月 Ｗｅｂ

Ｆ 電気機器 9,300 553 5.9% 2018年10月 セミナーアンケート

Ｇ 機械 1,700 132 7.8% 2019年2月 セミナーアンケート

Ｈ 情報・通信業 600 15 2.5% 2018年10月 セミナーアンケート

Ｉ 精密機器 8,000 7,176 89.7% 2018年10月 社内アンケートシステム

48,600 26,601 54.7%合計
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https://questant.jp/q/dc-demo

デモ版で手軽さを実感ください

https://questant.jp/q/dc-demo

実施

社内告知

回答・回収

集計・分析

内容検討

検討・準備

加
入
者
ア
ン
ケ
ー
ト

継
続
教
育

当社 貴社 社員

・人事部、労働組合などから

・１週間、3週間など
・期間中は2度はremider告知

・2週間程度

・集計結果をふまえたご提案
・基本方針策定等のサポート

・予算、実施時期、提供方法等
貴社とご相談

・アンケート項目は教育内容を
想定し、質問数も絞ること

デモ版のご案内

実施スケジュール例

２
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76.9%

71.6%

82.9%

77.5%

84.1%

80.2%

66.9%

84.8%

86.1%

22.9%

28.0%

16.7%

22.1%

15.8%

19.3%

33.1%

15.2%

13.9%

0.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

F

G

I

性別

男性 女性 無回答

16.9%

19.5%

6.2%

11.9%

15.6%

10.3%

5.4%

12.9%

15.1%

23.9%

22.0%

29.6%

13.9%

21.4%

24.1%

13.9%

30.3%

29.4%

31.2%

31.6%

36.2%

29.3%

34.4%

28.3%

33.1%

33.3%

30.2%

26.1%

24.0%

28.0%

37.1%

27.6%

37.1%

47.2%

22.7%

25.3%

1.9%

2.9%

7.9%

1.1%

0.3%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

F

G

I

年代

20代以下 30代 40代 50代 60代 無回答

３
年代 ＆ 性別

（注）見開きの左頁は、企業別の比較ができます。
アンケート項目が各社で異なるため、該当する
企業のみ表記しています。
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４
年代 ＆ 性別

男性 女性 無回答 計
20歳代以下 2,373 984 5 3,362

30歳代 3,005 1,140 11 4,156
40歳代 4,307 1,668 18 5,993
50歳代 3,831 1,111 25 4,967
60歳代 393 82 1 476
合計 13,909 4,985 60 18,954

（注）見開きの右頁は、年代別の比較ができます。
年代別で収集していない企業があるため、
年代別集計の可能な企業のみ表記しています。

73.4%

82.6%

77.1%

71.9%

72.3%

70.6%

26.3%

17.2%

22.4%

27.8%

27.4%

29.3%

0.3%

0.2%

0.5%

0.3%

0.3%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

男性 女性 無回答

©2019 Prudent Japan Corporation



５
家計もしくは自分の年間収支を把握していますか

6.3%

5.5%

8.9%

4.8%

9.1%

10.8%

59.0%

58.8%

65.0%

49.4%

59.5%

63.0%

18.3%

18.6%

16.0%

28.0%

18.3%

12.6%

13.3%

14.1%

7.4%

14.1%

10.7%

9.1%

1.7%

1.7%

1.2%

2.4%

1.5%

2.1%

1.4%

1.3%

1.6%

1.5%

0.8%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

家計もしくは自分の年間収支を把握していますか

家計簿等で正確に把握 おおよその金額は把握

自分で管理していない 興味を持ったことがない

調べ方がわからない その他
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６
家計もしくは自分の年間収支を把握していますか

家計簿などで、
正確に把握して

いる

おおよその金額
は把握している

自分で管理して
いない

興味を持ったこと
がない。調べた

ことがない

調べ方がわから
ない

その他 計

20歳代以下 187 1,951 353 695 118 36 3,340

30歳代 356 2,501 578 542 81 38 4,096
40歳代 347 3,442 1,160 745 73 89 5,856
50歳代 257 2,785 1,112 494 48 83 4,779
60歳代 19 287 123 38 0 8 475
合計 1,166 10,966 3,326 2,514 320 254 18,546

6.3%

4.0%

5.4%

5.9%

8.7%

5.6%

59.1%

60.4%

58.3%

58.8%

61.1%

58.4%

17.9%

25.9%

23.3%

19.8%

14.1%

10.6%

13.6%

8.0%

10.3%

12.7%

13.2%

20.8%

1.7%

0.0%

1.0%

1.2%

2.0%

3.5%

1.4%

1.7%

1.7%

1.5%

0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

家計簿などで、正確に把握している おおよその金額は把握している

自分で管理していない 興味を持ったことがない

調べ方がわからない その他
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７
老後のお金で不安なことは

1.1%

1.2%

0.3%

1.2%

1.1%

0.6%

1.0%

2.1%

1.5%

2.9%

2.6%

2.8%

3.5%

2.8%

7.4%

6.2%

8.3%

9.8%

8.0%

9.1%

9.1%

21.6%

21.3%

23.8%

26.0%

22.9%

24.9%

20.8%

22.1%

22.7%

18.1%

21.2%

20.0%

15.2%

23.1%

20.0%

21.3%

20.8%

9.8%

19.8%

21.6%

17.6%

25.7%

25.7%

25.8%

29.4%

25.4%

25.0%

25.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

I

老後のお金で不安なことは

不安はない 不安はあるが対策ができている

老後資金の準備方法がわからない 自分の貯蓄で十分か

国の年金がもらえるか 老後いくら必要かわからない

国の年金が減るのでないか
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８
老後のお金で不安なことは

不安はない
不安はあるが自分で

対策できている
老後資金の準備方法

がわからない
自分の貯蓄額で十分

か
国からの年金がもらえ

るか
老後いくら必要かわ

からない
国からの年金が減る

のではないか

20歳代以下 220 100 612 1,290 1,962 1,588 1,599
30歳代 93 207 787 2,374 2,609 2,233 2,587
40歳代 79 245 921 3,517 3,392 3,227 4,027
50歳代 71 272 726 2,705 1,980 2,544 3,390
60歳代 12 34 66 243 104 253 286
合計 475 858 3,112 10,129 10,047 9,845 11,889

1.0%

1.2%

0.6%

0.5%

0.9%

3.0%

1.8%

3.4%

2.3%

1.6%

1.9%

1.4%

6.7%

6.6%

6.2%

6.0%

7.2%

8.3%

21.8%

24.3%

23.1%

22.8%

21.8%

17.5%

21.7%

10.4%

16.9%

22.0%

24.0%

26.6%

21.2%

25.4%

21.7%

20.9%

20.5%

21.5%

25.6%

28.7%

29.0%

26.1%

23.8%

21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

不安はない 不安はあるが自分で対策できている

老後資金の準備方法がわからない 自分の貯蓄額で十分

国からの年金がもらえるか 老後いくら必要かわからない

国からの年金が減るのではないか
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９
ねんきん定期便を見ていますか

54.1%

54.7%

54.9%

55.0%

50.7%

51.0%

19.4%

18.8%

27.2%

21.2%

20.0%

23.1%

16.3%

17.2%

8.9%

11.5%

14.9%

12.3%

10.1%

9.3%

7.0%

12.1%

14.3%

13.5%

1.9%

0.1%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合

計

A

B

C

D

E

ねんきん定期便を見ていますか

見ている 開くが見方がわからない

届いているが見ていない 届いているか知らない

届いていない 無回答
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54.1%

83.4%

70.8%

61.4%

49.9%

18.6%

19.4%

8.6%

14.9%

20.6%

26.0%

17.4%

16.3%

5.9%

10.2%

12.0%

15.1%

35.7%

10.0%

1.9%

4.1%

5.9%

8.9%

28.1%

0.1%

0.2%

0.1%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

見ている 開くが、見方が分からない

届いているが見ていない 届いていることを知らない（届いていない）

無回答

１０
ねんきん定期便を見ていますか

見ている
開くが見方が
分からない

届いているが
見ていない

届いているか
を知らない（届
いていない）

無回答 計

20歳代以下 621 582 1,193 940 4 3,340
30歳代 2,045 1,066 620 364 1 4,096
40歳代 3,596 1,208 705 346 1 5,856
50歳代 3,383 710 486 194 6 4,779
60歳代 396 41 28 9 1 475
合計 10,041 3,607 3,032 1,853 13 18,546
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１１
老後の準備は何歳から始めますか（始めましたか）

10.7%

10.1%

10.1%

11.7%

13.3%

12.7%

26.3%

19.7%

19.1%

23.3%

14.8%

21.4%

25.6%

10.5%

25.4%

25.2%

28.4%

21.9%

25.6%

27.4%

26.3%

23.5%

23.2%

30.4%

26.7%

23.3%

25.3%

18.4%

3.1%

3.5%

1.2%

3.7%

0.9%

1.6%

7.9%

17.5%

18.8%

6.6%

21.2%

15.5%

7.4%

10.5%

0.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合

計

A

B

C

D

E

F

老後の準備は何歳から始めますか（始めましたか）

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代

60歳以上 考えていない 無回答
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10.7%

1.3%

3.9%

6.2%

13.4%

26.2%

19.8%

6.7%

8.0%

16.0%

34.7%

26.7%

25.4%

12.0%

19.8%

33.0%

26.6%

20.8%

23.5%

36.2%

41.9%

27.6%

10.1%

4.5%

3.1%

23.8%

7.9%

1.2%

0.2%

0.2%

17.4%

19.8%

18.3%

15.8%

14.9%

21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 考えていない 無回答

１２
老後の準備は何歳から始めますか（始めましたか）

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 考えていない 無回答 計

20歳代以下 875 892 695 151 6 725 2 3,346
30歳代 549 1,426 1,090 416 9 611 4 4,105
40歳代 362 940 1,934 1,621 71 928 8 5,864
50歳代 188 382 951 2,007 377 879 10 4,794
60歳代 6 32 57 172 113 94 1 475
合計 1,980 3,672 4,727 4,367 576 3,237 25 18,584
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１３
あなた自身の国の年金は月額でいくらと思うか

8.1%

9.2%

9.3%

2.4%

5.2%

1.8%

7.1%

20.2%

22.1%

11.3%

17.4%

13.8%

10.7%

0.1%

0.1%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.4%

0.2%

0.2%

0.5%

3.9%

2.4%

6.2%

3.1%

6.0%

15.7%

7.1%

23.9%

21.3%

36.6%

36.7%

33.2%

33.5%

42.9%

19.4%

19.1%

16.3%

20.7%

22.1%

19.8%

7.1%

13.1%

13.5%

13.6%

12.1%

10.3%

11.1%

25.0%

8.0%

8.5%

5.1%

6.2%

6.2%

5.4%

10.7%

3.2%

3.5%

1.2%

1.3%

2.9%

1.3%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

F

あなた自身の国の年金は月額でいくらと思うか

もらえない わからない 50万円以上 41-50万円

31-40万円 21-30万円 11-20万円 7-10万円

5-7万円 3-5万円 1-3万円 無回答
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8.1%

0.2%

1.6%

5.6%

11.6%

18.8%

20.3%

14.7%

19.2%

20.5%

17.5%

25.5%

0.1%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.3%

3.9%

3.4%

8.4%

3.3%

1.9%

1.1%

23.9%

46.7%

34.1%

23.2%

20.1%

11.8%

43.6%

34.5%

36.3%

47.3%

48.7%

42.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

もらえない わからない

無回答

50万円以上 41-50万円

31-40万円 21-30万円 11-20万円 1-10万円

１４
あなた自身の国の年金は月額でいくらと思うか

もらえない
わからない

無回答
50万円以上 41-50万円 31-40万円 21-30万円 11-20万円 1-10万円 計

20歳代以下 628 852 10 2 5 38 393 1,414 3,342
30歳代 475 720 3 2 4 77 823 1,999 4,103
40歳代 326 1,200 5 1 7 191 1,361 2,774 5,865
50歳代 78 921 3 1 9 404 1,635 1,738 4,789
60歳代 1 70 1 0 1 16 222 164 475
合計 1,508 3,763 22 6 26 726 4,434 8,089 18,574
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１５
何歳まで働くか（働かないといけないか）

1.9%

2.1%

0.7%

2.0%

1.3%

4.8%

5.1%

1.2%

2.2%

3.3%

4.2%

23.3%

24.5%

25.3%

15.5%

20.2%

17.3%

47.1%

47.5%

45.9%

48.6%

49.6%

40.7%

14.8%

13.3%

19.1%

23.8%

17.6%

23.0%

6.7%

5.8%

8.6%

9.0%

7.3%

13.5%

1.3%

1.6%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

何歳まで働くか（働かないといけないか）

40歳代まで 50歳代まで 60歳まで 65歳まで

70歳まで 71歳以上 無回答
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1.9%

0.7%

2.8%

6.0%

4.8%

0.2%

2.6%

4.7%

5.3%

8.2%

23.4%

7.4%

20.5%

22.0%

24.3%

31.2%

47.1%

71.8%

53.4%

47.4%

43.7%

38.1%

14.8%

14.9%

15.9%

16.9%

15.3%

8.9%

6.7%

4.0%

6.6%

7.2%

7.7%

5.3%

1.3%

1.7%

1.0%

1.3%

0.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

40歳代まで 50歳代まで 60歳まで 65歳まで

70歳まで 71歳以上 無回答

１６
何歳まで働くか（働かないといけないか）

40歳代 50歳代 60歳代 65歳 70歳 71歳以上 無回答 計

20歳代以下 202 275 1,043 1,271 296 176 77 3,340
30歳代 116 218 994 1,789 627 316 36 4,096
40歳代 41 273 1,286 2,774 987 420 75 5,856
50歳代 0 123 981 2,552 762 314 47 4,779
60歳代 0 1 35 341 71 19 8 475
合計 359 890 4,339 8,727 2,743 1,245 243 18,546
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１７
資産形成に興味があるか

31.1%

24.3%

36.2%

17.2%

25.7%

43.3%

44.3%

50.3%

51.9%

56.0%

52.7%

55.0%

50.6%

45.7%

16.7%

21.6%

5.4%

28.3%

18.0%

4.6%

8.4%

1.8%

2.0%

2.3%

1.6%

1.3%

1.5%

1.6%

0.1%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

I

資産形成に興味があるか

興味がある。取り組んでいる 興味がある。やっていない

興味がない その他

無回答
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26.1%

26.1%

26.5%

25.8%

29.0%

22.8%

52.2%

50.5%

52.1%

53.8%

53.0%

48.8%

19.6%

20.6%

18.8%

18.5%

16.3%

26.8%

2.0%

2.7%

2.6%

2.0%

1.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

興味がある。取り組んでいる 興味がある。やっていない

興味がない その他

１８
資産形成に興味があるか

興味があり、
取り組んでい

る

興味がある
が、やってい

ない
興味がない

その他
(無回答）

計

20歳代以下 761 1,630 895 54 3,340
30歳代 1,187 2,172 667 70 4,096
40歳代 1,509 3,149 1,083 115 5,856
50歳代 1,267 2,489 900 123 4,779
60歳代 124 240 98 13 475
合計 4,848 9,680 3,643 375 18,546
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１９
いつまでにいくら貯めるという目標や年間の貯蓄目標額はありますか

4.3%

4.9%

1.6%

3.3%

2.3%

1.0%

1.9%

51.4%

56.7%

50.6%

39.1%

27.4%

25.9%

72.2%

8.1%

40.4%

43.0%

45.0%

27.0%

29.0%

34.6%

13.3%

18.9%

18.3%

25.9%

9.1%

9.3%

13.2%

3.7%

8.5%

9.9%

0.1%

0.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

F

いつまでにいくら貯めるという目標や

年間の目標貯蓄額はありますか

ない（貯めるつもりはない） ない（貯めたい気持ちはある）

ない（目標はないが貯めている） ある（不安だから）

ある（特定の目標） 無回答
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4.4%

8.2%

4.1%

3.5%

3.6%

6.9%

51.5%

48.2%

51.6%

55.6%

50.0%

46.5%

7.8%

4.4%

10.2%

7.8%

8.3%

4.5%

27.1%

32.4%

27.3%

25.7%

26.7%

28.9%

9.2%

6.7%

6.8%

7.4%

11.3%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

ない（貯めるつもりはない） ない（貯めたい気持ちはある）

ない（目標はないが貯めている） ある（不安だから）

ある（特定の目標）

２０
いつまでにいくら貯めるという目標や年間の貯蓄目標額はありますか

ない
（貯めるつもりは
ない）

ない
（貯めたい気持ち
はある）

ない
（目標はないが
貯めている）

ある
（不安だから）

ある
（特定の目標）

計

20歳代以下 230 1,558 150 970 444 3,352
30歳代 149 2,060 342 1,098 467 4,116
40歳代 203 3,272 458 1,514 437 5,884
50歳代 197 2,492 493 1,316 329 4,827
60歳代 39 229 21 154 32 475
合計 818 9,611 1,464 5,052 1,709 18,654
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２１【資産形成に取組んでいる人へ】
実践しているものは何ですか（複数回答可）

30.6%

32.4%

24.1%

12.7%

22.2%

24.0%

31.7%

29.2%

27.5%

21.6%

20.4%

21.7%

19.5%

32.6%

8.9%

6.8%

17.2%

9.8%

15.2%

16.0%

8.5%

6.8%

5.9%

12.5%

11.1%

11.3%

9.9%

6.4%

11.6%

16.1%

11.9%

11.6%

12.5%

9.5%

9.1%

4.5%

4.5%

4.4%

6.2%

6.9%

6.0%

4.1%

2.4%

2.7%

2.5%

4.7%

2.5%

7.6%

1.4%

1.1%

1.0%

2.5%

4.7%

1.6%

1.4%

1.0%

2.4%

2.1%

2.2%

7.2%

4.5%

4.6%

2.0%

2.3%

0.9%

0.9%

11.6%

1.5%

1.6%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

I

【資産形成に取組んでいる人へ】

実践しているものは何ですか（複数回答可）

社内の仕組みを活用 預金・貯金 株式投資

ＮＩＳＡ 個人年金保険 外貨預金

不動産 金・プラチナなど つみたＮＩＳＡ

その他
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29.5%

28.8%

29.5%

28.7%

28.5%

33.3%

25.4%

25.0%

23.3%

23.9%

25.9%

33.1%

9.4%

7.1%

9.4%

9.9%

9.7%

7.4%

7.3%

7.4%

7.9%

7.3%

7.7%

5.2%

14.4%

18.5%

16.8%

15.6%

12.6%

8.8%

4.9%

5.0%

4.8%

5.2%

5.3%

3.6%

3.5%

2.9%

3.6%

4.0%

3.6%

2.1%

1.2%

1.2%

1.5%

1.1%

1.1%

0.6%

2.8%

3.2%

2.2%

2.4%

3.5%

3.5%

0.7%

0.3%

0.4%

0.7%

0.9%

0.9%

1.0%

0.6%

0.6%

1.1%

1.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

社内の仕組みを活用 預金・貯金 株式投資 ＮＩＳＡ

個人年金保険 外貨預金 不動産 金・プラチナなど

つみたＮＩＳＡ ＦＸ・仮想通貨 その他

２２【資産形成に取組んでいる人へ】
実践しているものは何ですか（複数回答可）

社内の仕組み
を活用

預金・貯金 株式投資 ＮＩＳＡ 個人年金保険 外貨預金 不動産
金・プラチナな

ど
つみたてＮＩＳ

Ａ
ＦＸ・仮想通貨 その他

20歳代以下 536 533 120 84 141 58 34 10 56 14 25
30歳代 934 848 318 251 414 174 117 35 116 29 41
40歳代 1,239 1,029 429 314 673 224 174 48 104 30 49
50歳代 1,067 842 341 287 607 172 129 55 79 14 20
60歳代 98 85 24 25 63 17 10 4 11 1 2
合計 3,874 3,337 1,232 961 1,898 645 464 152 366 88 137
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【資産形成に興味があるがやっていない人へ】
どんな方法で教えてもらいたいですか（複数回答可）

２３

23.9%

23.7%

24.0%

16.4%

23.4%

21.9%

37.7%

36.0%

24.0%

16.5%

13.5%

19.8%

16.3%

13.4%

31.9%

22.1%

24.0%

17.3%

15.6%

23.7%

16.4%

14.5%

17.9%

11.1%

11.0%

8.0%

7.4%

8.1%

8.2%

11.1%

9.6%

5.9%

4.2%

7.3%

10.0%

8.7%

18.2%

14.3%

9.8%

14.4%

15.7%

16.2%

19.4%

4.0%

23.8%

4.1%

4.0%

9.4%

6.9%

3.9%

2.6%

3.6%

4.9%

4.3%

9.1%

5.3%

4.7%

5.7%

1.2%

10.4%

9.0%

5.2%

0.7%

1.1%

1.3%

2.5%

0.8%

6.8%

7.2%

7.7%

8.0%

9.5%

0.1%

6.1%

8.0%

0.0%

4.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

F

G

I

【資産形成に興味があるがやっていない人へ】

どんな方法で教えてもらいたいですか

説明会・研修 個別相談

配布物（パンフ） 社内報・社内Ｗｅｂ

eラーニング スマホへの案内（アプリ、LINE）

スマホへの案内（メール） イントラネットへの掲載

その他 社内メール

会社・個人へのメール 会社・個人へのアプリ、ＬＩＮＥ

©2019 Prudent Japan Corporation



26.4%

27.3%

26.1%

25.2%

26.8%

28.7%

16.9%

20.5%

19.1%

16.4%

16.8%

13.3%

22.0%

26.1%

21.3%

22.6%

21.1%

22.8%

7.9%

8.9%

7.4%

8.3%

8.0%

7.6%

15.7%

10.1%

15.6%

16.3%

16.0%

15.1%

1.4%

0.2%

1.4%

1.4%

1.5%

1.6%

1.5%

0.2%

1.8%

1.6%

1.3%

1.4%

1.7%

0.5%

1.9%

1.5%

1.7%

1.9%

6.0%

5.9%

4.8%

6.2%

6.4%

6.9%

0.5%

0.2%

0.6%

0.3%

0.4%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

説明会・研修 個別相談

配布物（パンフ） 社内報・社内Web

eラーニング スマホへの案内（アプリ、LINE）

スマホへの案内（メール） イントラ掲示板での案内

社内メール その他

【資産形成に興味があるがやっていない人へ】
どんな方法で教えてもらいたいですか（複数回答可）

２４

説明会・研修 個別相談 配布物（パンフ） 社内報・社内Web eラーニング
スマホへの案内
（アプリ、LINE）

スマホへの案内
（メール）

イントラ掲示板で
の案内

社内メール その他

20歳代以下 790 367 628 210 416 44 39 53 190 14
30歳代 1,160 726 913 347 692 63 57 74 278 17
40歳代 1,594 1,038 1,429 525 1,029 91 101 94 390 22
50歳代 1,380 1,008 1,128 390 827 75 94 100 254 33
60歳代 116 87 111 38 43 1 1 2 25 1
合計 5,040 3,226 4,209 1,510 3,007 274 292 323 1,137 87
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どんなタイミングで資産形成・貯蓄についてのお知らせが来たら
見ようと思いますか

２５

17.5%

12.3%

15.6%

20.4%

16.9%

16.2%

18.5%

16.0%

15.7%

19.0%

13.5%

16.3%

7.6%

6.6%

6.8%

8.6%

11.1%

10.1%

12.1%

10.5%

31.2%

35.8%

33.5%

28.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

C

D

E

どんなタイミングで資産形成・貯蓄についての

お知らせが来たら見ようと思いますか

平日 土日

勤務時間内 昼休み時間帯

就業時間後 いつでも参照できるようにして欲しい

©2019 Prudent Japan Corporation



２８どんなタイミングで資産形成・貯蓄についてのお知らせが来たら
見ようと思いますか ２６

平日 土日 勤務時間内 昼休み時間帯 就業時間後
いつでも参照で
きるようにして欲

しい
計

20歳代以下 112 94 107 49 72 185 619
30歳代 215 188 173 85 145 344 1,150
40歳代 263 286 235 119 195 480 1,578
50歳代 307 291 251 135 156 554 1,694
60歳代 9 6 10 7 1 21 54
合計 906 865 776 395 569 1,584 5,095

17.8%

16.7%

18.1%

16.7%

18.7%

18.1%

17.0%

11.1%

17.2%

18.1%

16.3%

15.2%

15.2%

18.5%

14.8%

14.9%

15.0%

17.3%

7.8%

13.0%

8.0%

7.5%

7.4%

7.9%

11.2%

1.9%

9.2%

12.4%

12.6%

11.6%

31.1%

38.9%

32.7%

30.4%

29.9%

29.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

平日 土日

勤務時間内 昼休み時間帯

就業時間後 いつでも参照できるようにして欲しい
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２７
お金のことや大きな買い物の時、誰に相談したり情報収集しますか

63.2%

63.7%

62.6%

67.0%

64.9%

55.9%

18.6%

18.2%

18.7%

16.6%

19.4%

22.9%

10.2%

10.2%

11.3%

11.5%

10.0%

9.9%

3.7%

3.7%

4.3%

1.9%

2.0%

4.9%

1.4%

1.2%

0.4%

0.3%

1.4%

3.6%

1.0%

0.9%

1.6%

1.0%

1.2%

1.4%

1.2%

1.4%

0.4%

0.9%

0.7%

0.9%

0.7%

0.8%

0.8%

0.7%

0.5%

0.6%

0.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

お金のことや大きな買物の時、

誰に相談したり情報収集しますか

家族に相談 自分で決める ネットで調べる

同僚・友人に相談 ＦＰなど専門家に相談 書籍で調べる

金融機関に相談 その他 無回答
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62.6%

73.5%

68.2%

64.7%

57.8%

55.1%

18.4%

16.2%

18.7%

18.3%

18.7%

18.1%

10.1%

4.2%

6.5%

9.0%

13.6%

13.9%

3.6%

0.4%

1.5%

2.6%

4.2%

8.4%

1.4%

0.4%

0.7%

1.5%

2.5%

1.1%

1.0%

1.3%

1.0%

1.1%

0.8%

0.8%

1.2%

1.3%

1.7%

1.3%

1.1%

0.5%

1.7%

2.7%

1.6%

1.5%

1.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

家族に相談 自分で決める ネットで調べる

同僚・友人に相談 ＦＰなど専門家に相談 書籍で調べる

金融機関に相談 その他

２８
お金のことや大きな買い物の時、誰に相談したり情報収集しますか

家族に相談 自分で決める ネットで調べる
同僚・友人に

相談
ＦＰなど専門家

に相談
書籍で調べる

金融機関に相
談

その他 計

20歳代以下 1,841 604 463 279 36 27 18 72 3,340
30歳代 2,367 767 557 171 103 31 44 56 4,096
40歳代 3,791 1,069 527 150 86 66 77 90 5,856
50歳代 3,260 896 311 72 35 48 81 76 4,779
60歳代 349 77 20 2 2 6 6 13 475
合計 11,608 3,413 1,878 674 262 178 226 307 18,546
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２９
ＤＣ残高を確認したことがありますか

15.0%

9.7%

40.5%

37.2%

27.6%

44.6%

35.9%

36.4%

40.1%

28.5%

32.7%

34.2%

5.4%

5.0%

5.1%

8.4%

8.2%

6.6%

31.5%

34.7%

11.7%

15.7%

25.5%

13.0%

12.2%

14.1%

2.7%

10.2%

6.0%

1.5%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

ＤＣ残高を確認したことがありますか

Ｗｅｂで確認 残高案内で確認

ＷＥｂ確認したいがＰＷが不明 確認方法がわからない

興味がない 無回答
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15.0%

14.1%

19.2%

16.0%

14.6%

7.8%

35.9%

47.0%

44.5%

40.0%

34.1%

17.0%

5.4%

5.1%

4.9%

5.6%

7.1%

4.0%

31.5%

24.8%

22.9%

27.6%

32.0%

50.7%

12.2%

9.0%

8.5%

10.9%

12.1%

20.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

Ｗｅｂで確認 残高案内で確認

Ｗeｂ確認したいがＰＷがわからない 確認方法がわからない

興味がない

３０
ＤＣ残高を確認したことがありますか

Ｗｅｂで確認 残高案内で確認
Ｗeｂ確認したい
がＰＷがわから

ない

確認方法がわか
らない

興味がない 計

20歳代以下 261 566 135 1,691 684 3,337
30歳代 596 1,398 292 1,312 496 4,094
40歳代 938 2,340 325 1,615 636 5,854
50歳代 918 1,945 411 1,094 408 4,776
60歳代 64 214 23 113 41 455
合計 2,777 6,463 1,186 5,825 2,265 18,516
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３１
ＤＣ掛金額を知っていますか

51.1%

57.4%

16.0%

72.4%

69.0%

39.9%

36.9%

0.5%

48.2%

44.1%

42.5%

35.8%

27.6%

31.0%

60.1%

47.7%

4.4%

0.1%

15.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

A

B

C

D

E

I

ＤＣ掛金額を知っていますか

知らない 金額は知らない 知っている 無回答
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57.1%

50.1%

51.2%

54.0%

56.6%

72.6%

42.9%

49.9%

48.8%

46.0%

43.4%

27.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

知らない

（金額は知らない）

知っている

３２
ＤＣ掛金額を知っていますか

知らない
（金額は知らない）

知っている 計

20歳代以下 2,423 914 3,337
30歳代 2,317 1,777 4,094
40歳代 3,164 2,690 5,854
50歳代 2,443 2,333 4,776
60歳代 228 227 455
全体 10,575 7,941 18,516
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13.9%

49.2%

29.8%

24.3%

40.1%

86.1%

50.8%

70.2%

75.7%

59.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

D

E

財形貯蓄

利用している 利用していない

３３
会社にあると思う制度の利用状況

81.6%

55.2%

75.9%

57.3%

77.6%

18.4%

44.8%

24.1%

42.7%

22.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

D

E

持株会

利用している 利用していない

81.5%

97.6%

81.5%

20.6%

83.2%

18.5%

2.4%

18.5%

79.4%

16.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

D

E

ＤＣ（加入者拠出）

利用している 利用していない
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会社にあると思う制度の利用状況 ３４

29.0%

17.2%

12.7%

71.0%

82.8%

87.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｃ

Ｄ

Ｅ

積立貯蓄

利用している 利用していない

53.5%

44.5%

28.1%

26.0%

30.5%

46.5%

55.5%

71.9%

74.0%

69.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

D

E

団体保険

利用している 利用していない

40.0%

25.7%

27.0%

60.0%

74.3%

73.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

積立保険

利用している 利用していない
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４１会社にあると思う制度の利用状況 ３５

1,206

7,542

15,081

3,845

9,758

254

1,364

89

317

56

262

124

324

2,124

11,279

13,196

16,745

12,419

15,741

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000 14,000 16,000 18,000

何も利用していない

〃

団体保険

〃

積立保険

〃

積立貯蓄

〃

財形年金

〃

住宅財形

〃

一般財形

〃

財形貯蓄

〃

持株会

〃

ＤＣ（加入者拠出）

会社にあると思う制度＆利用している制度

上段 会社にあると思う制度

下段 利用している制度
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23.7%

17.6%

22.0%

24.1%

25.9%

23.9%

25.2%

25.3%

26.8%

24.8%

24.3%

24.3%

4.3%

4.7%

6.4%

4.3%

3.3%

1.5%

0.4%

0.0%

0.5%

0.4%

0.3%

0.5%

14.4%

14.1%

12.6%

12.7%

15.1%

20.4%

7.3%

11.9%

9.2%

8.3%

5.5%

3.6%

22.6%

24.8%

21.3%

23.4%

22.7%

22.3%

2.2%

1.7%

1.2%

2.1%

2.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

ＤＣ（加入者拠出） 持株会 財形貯蓄

積立貯蓄 団体保険 積立保険

社内預金 何も利用していない

会社にあると思う制度の利用状況 ３６

ＤＣ
（加入者拠出）

持株会 財形貯蓄 積立貯蓄 団体保険 積立保険 社内預金
何も利用してい

ない

20歳代以下 1,932 1,965 123 43 1,646 288 1,802 278
30歳代 2,844 2,660 365 36 1,659 604 2,494 301
40歳代 4,055 4,186 720 60 2,142 1,398 3,940 355
50歳代 3,154 3,836 923 65 1,804 1,317 3,059 178
60歳代 261 375 70 0 210 176 368 25
合計 12,507 13,397 2,271 204 7,671 3,959 12,031 1,162
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会社にあると思う制度を利用していない理由 ３７

16.9%

36.7%

15.8%

31.3%

27.6%

37.3%

20.2%

19.5%

18.1%

20.1%

26.0%

23.9%

39.7%

27.3%

58.0%

36.0%

23.5%

27.0%

19.0%

12.8%

4.2%

9.2%

19.2%

7.6%

4.2%

3.7%

4.0%

3.4%

3.7%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

社内預金

積立年金

団体保険

財形貯蓄

持株会

ＤＣ

Ａ社

内容が分からない 興味がない 必要ない 申込方法がわからない 無回答

30.0%

5.1%

7.4%

7.1%

50.0%

16.4%

18.4%

18.9%

38.4%

16.7%

45.5%

71.3%

66.4%

48.2%

3.6%

1.5%

1.6%

5.4%

4.5%

3.7%

5.7%

0.9%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

積立年金

団体保険

財形貯蓄

持株会

ＤＣ

（加入者拠出）

Ｂ社

内容が分からない 興味がない 必要ない 申込方法がわからない 無回答
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会社にあると思う制度を利用していない理由 ３８

10.5%

9.7%

13.6%

20.8%

12.7%

29.2%

23.3%

23.7%

22.7%

21.1%

33.3%

23.6%

54.9%

60.8%

45.5%

44.0%

39.7%

34.8%

2.3%

1.6%

6.4%

8.3%

5.6%

9.0%

9.0%

4.3%

11.8%

5.8%

8.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

積立保険

団体保険

積立貯蓄

財形貯蓄

持株会

ＤＣ（加入者拠出）

Ｃ社

制度内容がわからない 興味がない 必要ない 申込方法がわからない 無回答

19.0%

27.6%

24.5%

14.8%

45.8%

22.2%

20.8%

21.5%

43.5%

21.2%

52.8%

37.9%

42.1%

30.8%

20.4%

4.3%

9.5%

8.7%

8.7%

9.3%

1.7%

4.2%

3.3%

2.2%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

団体保険

積立貯蓄

財形貯蓄

持株会

DC
（加入者拠出）

Ｄ社

内容が分からない 興味がない 必要ない 申込方法がわからない 無回答
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会社にあると思う制度を利用していない理由 ３９

38.4%

31.2%

20.0%

22.4%

33.0%

14.1%

18.8%

18.0%

20.6%

10.0%

35.7%

35.0%

48.7%

40.5%

33.5%

10.4%

13.1%

11.2%

15.0%

17.6%

1.4%

1.9%

2.1%

1.5%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

団体保険

積立貯蓄

財形貯蓄

持株会

ＤＣ

（加入者拠出）

Ｅ社

内容が分からない 興味がない 必要ない 申込方法がわからない 無回答
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会社にあると思う制度を利用していない理由 ４０

内容が分か
らない

興味がない 必要ない
申込方法が
わからない

無回答 計

ＤＣ（加入者拠出） 1,079 621 734 245 116 2,795

持株会 592 782 757 398 85 2,614

財形貯蓄 2,327 1,604 3,082 742 266 8,021

積立貯蓄 274 208 385 102 45 1,014

団体保険 988 1,023 3,111 255 194 5,571

積立保険 1,638 897 1,306 562 179 4,582

社内預金 258 310 608 291 64 1,531

16.9%

35.7%

17.7%

27.0%

29.0%

22.6%

38.6%

20.2%

19.6%

18.4%

20.5%

20.0%

29.9%

22.2%

39.7%

28.5%

55.8%

38.0%

38.4%

29.0%

26.3%

19.0%

12.3%

4.6%

10.1%

9.3%

15.2%

8.8%

4.2%

3.9%

3.5%

4.4%

3.3%

3.3%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

社内預金

積立保険

団体保険

積立貯蓄

財形貯蓄

持株会

ＤＣ（加入者拠出）

内容が分からない 興味がない 必要ない 申込方法がわからない 無回答
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４４その他の項目（セミナー会場での回収など） ４１

82.7%

71.8%

77.1%

82.5%

85.2%

88.5%

17.3%

28.2%

22.9%

17.5%

14.8%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

老後の準備として、

何をするかイメージができていますか

何から始めて良いかが分からない 具体的なイメージができている

0.8%

2.2%

1.5%

3.3%

2.2%

31.8%

33.3%

31.1%

32.5%

29.4%

54.5%

53.3%

53.3%

55.0%

58.8%

11.4%

10.0%

11.1%

12.5%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代以下

あなたにとって

何歳から「老後」と思いますか

50歳から 55歳から 60歳から 65歳から 70歳から
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